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1. පියවූ පරිපථ රූපවාහිනී කැමරා (CCTV) මගින් නිරීක්‍ෂණයය ිරරීම යය්  වන්නන් ුමම  දාා  
උපක්‍රමයදා  

 
 
 
2. යධ්‍යාප  පරිපා   කදතු ස හා ා නකාර ස හ  ා හන්නිනනා  කාෂණයණයය නයාාාන   ි  

යවහ්ථාවකද උාා රණයයිර.         
 1)  සිසුන් ලියාපදිංචි ිරරීනේ පද්ධ්‍ යෂණ පව් වාන   යාම. 
            2)  ඉන නුේ කළමණයාකර  පද්ධ්‍ යකද හේබන්ධ්‍ වීම. 
 3)  විායාව වියයය ප සුනවන් ඉන නීම හා ා පරි ණයකය නයාාා  ැනීම. 
 4)  යන්කර්ජා නයන් යධ්‍යාප  කදතු් කකද යව‍ය පින්තූරරයෂණ බා ක කර  ැනිම.   

3. මාර්  ක හාප්පු හවාරි මගින් පාරින ෝගිකයාද ි  වාසි කීපයෂණ ප ක ාැෂණනන.   
  A)   ර කාඩ්ප්  මගින් මුාල් න වීනේ  ැිරයාව. 

  B)  නමරද නවළා දයක  විසින්  ාණ්ඩ නිවහදම හැපයීම. 
  C)  ප සු හ්ථා යක සිද යන්කර්ජා ය ඔහ්නහ්  ාණ්ඩ ිණයවුේ ිරරිනේ  ැිරයාව. 

මින් නිවැරද වන්නන්, 

 

 

4. “යා ද   බා  න් ා  කා ගුණය වාර්කා න ද ද ද ව ිංගු න ානන.”නමම ප්‍රකා‍ය ගුණයා් මක 

නකාර සරක කවර  ක්‍ෂණයයකද උාා රණයයෂණ නනා  

 

5.  ෘානේ ක්‍රියාකාරි් වය නිරීක්‍ෂණයය ිරරීම හා ා නරෝ නල්ී  නයාාා  නු  බ  ECG යන්රය, 
 
 
 
 

   6.මාර්  ක දුරහථ් යධ්‍යාප නේ ි   ක්‍ෂණයයෂණ වන්නන් ප ක ාැෂණනව  ුමමෂණා? 
 
 
 

1)     සුපරීෂණයක 2)    ෂණීය (Pointing) උපක්‍රම 

3)   රූප හ  වීඩිනයෝ දාා  4)   රූප දාා  

1)     A  පමණි  2)   A  ා, C පමණි  

3)   B,  ා C පමණි  4)   A, B, C  ය  සියල් ම  

1)     යාාළ බව 2)   කාලී  බව 

3)   නිරවාය බව 4)   යිං  හේූර්ණය බව 

1)     ක්‍ෂද්‍ර පරි ණයකයිර. 2)   හිංඛ්යාිංක පරි ණයකයිර. 

3)   ප්‍ර හම පරි ණයකයිර. 4)   මිශ්‍ර පරි ණයකයිර. 

1)     පන්  කාමර පැව හේ.  

2)   පිං  කාමරයෂණ  සළී  ගු හවරනයුමන න් ඉන    ැනීම.  

3)   නි‍්චික හ්ථා යක සිද යධ්‍යාප ය  ැාීරීමද ි   ැිරයාව . 

4)   පාඨමා ා ලියාපදිංචි ිරරීනේී   බා නා  යිංිරක ුහ්කකා  හේබන්ධ්‍කාව. 

උපදෙස් : 

 සියලුම ප්‍රශ්්  ලට  ිළිතුරු  සපය් . 

 අංක 1 සි  40 දෙක් එක් එක් ප්‍රශ්් ය  (1),(2),(3),(4) ය  ිළිතුරු  ලලි් නිලැරදි ද ෝ ලඩාත් සුදුසු ිළිතුරර 

දෙෝරා ග් . 
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7. ප ක ුමම  උපාිං යක  බඩා වී ි  උපනාහ් පරි ණයකය පණය  ැන්වීමද (booting) දධ්‍ාර නනා  

8. නෙෂණපකක ි  නිරවායකාව පරීෂණයා ිරරීමද  ාවික කර  උපක්‍රමයෂණ වන්නන්,    
 
 

9. රූපනේ ාැෂණනව  නකනවනි (Port) වර් ය ුමමෂණ ා        
   

 
 
 
 
     
     
     
    

10. නියමු මාධ්‍ය හා ා නයෝ ය උාා රණයයෂණ විය තු් න් , 
 A)  යනධ්‍ෝරෂණක ිරරණය (Infrared)  

B)  හමාෂණය නයා්  (Coaxial cable). 
 C)  ෂණුද්‍ර කරිං  (Micro waves)   

D) ප්‍රකා‍ කන් ස (Fiber Optics  
 

11. පරි ණයකයද හිංාර්‍ක (Monitor) හේබන්ධ්‍ ිරරීමද යාා  නකවනි වර් ය ුමමෂණ ා  
 
 

12. මධ්‍ය හැකසුේ කකකය නවක ප්‍රනන‍ වීනේ ී  වැඩිම නන යෂණ ි  මකකය, 
 
 
 
 
 
13. ක්‍රියා් මකව පව   පරි ණයකයක මධ්‍ය හැකසුේ කකකය නවක  බානා   උපනාහ්  බඩා වී ි් න් ,  

 

1)     හහේ ාවී ප්‍රනන‍ මකකය (RAM)  2)   හිංාර්‍කය (Monitor)   

3)   පඨ  මාර මකකය (ROM)  4)   යිංිරක  ණිකමය  ා කාර්ිරක කකකය (ALU)  

1)     ප්‍රකා‍ හළුමු  ිරයව ය (OMR)  2)   චුේබක තීන්ක යනු ෂණයණය ිරයව ය (MICR)  

3)   තී හ නෂණක ිරයව ය (Bar Code Reader)  4)   ප්‍රකා‍ යනු ෂණයණය ිරයව ය (OCR)  

1)     A  ා  B පමණි.  2)   A  ා C පමණි.    

3)    B  ා  C පමණි.  4)   B  ා D පමණි. 

1)     වි‍්ව නශ්‍ර්ණි ක බහ් නකනවනිය—USB   

2)   PS/2  නකනවනිය 

3)   HDMI නකනවනිය 

4)   ජා කරණය නකනවනිය - Network  
 

1)     වාරක මකකය  නන 2)   හහේ ාවී ප්‍රනන‍ මකකය නන     

3)   නරජිහ්කර මකකය නන 4)   ද්විතීක මකකය නන 

1)     හහේ ාවී ප්‍රනන‍ මකකනේ ය. (Random Access Memory)  

2)   ාෘඩ කැටිනේ ය. (Hard Disk)  

3)   පඨ  මාර මකකනේ ය. (Read Only Memory Chip)  

4)   ඉ ක සියල්නල්ම ය.  

1)     වීඩිනයෝ නකනවනිය. (VGA Port) 2)   වි‍්ව නශ්‍ර්ණි ක බහ්නකනවනිය (USB Port)     

3)   නශ්‍ර්ණි ක නකනවනිය (Serial Port) 4)   හමාන්කර නකනවනිය. (Parallel Port) 
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14. පරි ණයක ජා  හේබන්ධ්‍නයන් ප ක ාැෂණනව  ප්‍රකා‍  ය සනරන් අසෙය වනුනේ ුමමෂණා    

15. ා් ක හේනේයණයය හා ා ගුවන් විදුලි කරිං   ාවික කරනු  බ  යවහ්ථා හා ා වඩා්  සුදුසු උාා රණයය 
විය තු් න් , 

16. ා් ක හන්නිනනා ය හේබන්ධ්‍ ප ක ව න්  ය සනරන් ුමමෂණ/ුමම  කවා හකය  නනා   
 A)  රූපවාහිනී ාර්‍   ැරඹීම ූර්ණය ද්වීපථ ා් ක හන්නිනනා ය හා ා උාා රණයයිර.   

 B)  ය ළුවුම හම  දුරකථ  හන්නිනනා ය ූර්ණය ද්වීපථ ා් ක හන්නිනනා  හා ා උාා රණයයිර.   
 C)  ගුවන් විදුලි  ාදයකද හවන්ී ම කකපථ ා් ක හන්නිනනා  හා ා උාා රණයයිර.   

 
 
 
 
17.     136    ා‍මය හිංඛ්යාවද  ස ය වන්නන් ප ක හා න් කවරෂණ ා   
 

    
 
18. 1.00102 ය  හිංඛ්යානවහි යම ම නවනහසි ටුවෙනවහි  ා  වැඩිම නවනහසි ටුවෙනවහි ය ය ි් න්      
 ුමමකදා   
     
 
 
 
19.     1108    යය්දමය හිංඛ්යාවද  ස ය ා‍මය හිංඛ්යාව ුමමෂණ ා  
 
                     
20. ASCII නෂණක ක්‍රමනේ ී  ‘ C ’ යනු ක්‍ෂණයය 10000112 න හ නිරූපණයය නන  ේ, ‘ F ’ යනු ක්‍ෂණයය   
 හා ා ASCII නෂණකය වන්නන්,  
 
 
 
21. F= ය  බූලියානු ප්‍රකා‍ ය හ කා බ න් . ප ක හා න් කවරෂණ නිවැරද නනා  
 
 
 
 
 

1)     පරි ණයක ජා යෂණ නමන යව  ප්‍රධ්‍ා  පරි ණයකය නහ්වා නයෝජික (server) පරි ණයකය 
න හ  ැඳින්නන. 

2)   ජා යද හේබන්ධ්‍ පරි ණයකය නහ්වා ාභී  (Client) පරි ණයකය න හ  ැඳින්නන. 

3)   යන්කර්ජා නයන් නකාර ස හ ඉල්ුේ කර  පරි ණයකය නහ්වා නයෝජික (server) 
පරි ණයකය න හ  ැඳින්නන. 

4)   ජා  නමන තුේ පද්ධ්‍ ය හථ්ාප ය කරනු  බන්නන් නහ්වා නයෝජික (server) 
පරි ණයකයද නන. 

1)     රූපවාහිනී දුරහ්ථ පා ක 

2)   රැ ැන් රහික ය ස හ ුව හ 

3)   පරි ණයක නාකෂණ යකර Bluetooth මගින් හන්නිනනා ය 

4)   ෙන්ිකා  ර ා ා් ක හේනේයණයය 

1)     A  පමණි  2)   A  ා B පමණි    

3)    B  ා  C පමණි  4)   A, B,  C සියල් මය 

1)     100010002  2)  101010002  3)  A116    4)  2408  

1)     යම ම = 1           වැඩිම = 0  2)   යම ම = -16          වැඩිම = 1  

3)   යම ම = 16         වැඩිම = 1  4)   යම ම = 1              වැඩිම = 1  

1)     06 2)  42 3)  72   4)  76 

1)     10001102  2)  10000112  3)  10001002   4)  10001012  

CBA .

1)     A හි ය ය ුමමෂණ වුව්   B=0   ා  C=0   ේ F=1 නන. 

2)   B හි ය ය ුමමෂණ වුව්   A=0   ා  C=0   ේ F=1 නන. 

3)   C  හි ය ය ුමමෂණ වුව්   A=1   ා  B=1   ේ F=1 නන. 

4)   C හි ය ය ුමමෂණ වුව්   A=0   ා  B=0   ේ F=0 නන. 
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22. දාා   බාදුන් වි හ ම ිරසිදු ප්‍රමාායිරන් නකාරව ප්‍ර ොර ාෂණව  නමන තුේ පද්ධ්‍ යෂණ                 
(A)_________ න හ  ැඳින්නන.  ම ා පරි ණයක (Mainframe) පරි ණයක යන්ර ව                         
(B)___________ හ්ථාප ය කර ික.    

  (A)  ා (B) හා ා නයෝ ය පා වන්නන් පිිවනවිවන්, 
 
 
 
 
 
 
 
23. නමන තුේ පද්ධ්‍  වර්ීකරණයයද යාා  ද ාල්ද්, 

24. නමන තුේ පද්ධ්‍  හේබන්ධ්‍ ප ක ාැෂණනව  ප්‍රකා‍  හ කා බ න් . 
 A)  පරිශි කයා  ා පරි ණයක ාෘඩාිං  යකර හේබන්ධ්‍කාවෂණ ි  කරයි. 
 B)  විවිධ්‍ නයදුේ මෘදුකාිං  පරි ණයකනේ හ්ථාප ය කරයි. 
 C)  දාා  උපාිං   ා ප්‍ර ාා  උපාිං  කළම ාකරණයය කරයි. 
 ඉ ක ප්‍රකා‍ වලින් හකය වන්නන්, 
 
 
 

25. න ානු වර් ය  ා න ානු දගුව නිවැරදව ාෂණවා ි  යවහ්ථාව, 
 A)  විාු්  පැ ස හේප්  මෘදුකාිං   -  .exe 
 B)  ඉන ෂණනරානික හමර්පණය මෘදුකාිං    -  .pptx 
 C)  වාන් හැකසීනේ මෘදුකාිං    -  .docx 
 D)  ා් ක හමුාාය මෘදුකාිං   -  .accdb 

 

26. වාන් හකහ  මෘදුකාිං යකී  උානවෂණ (Help)  බා ැනීම හා ා  ාවික කළ  ැිර කාර්යය ය සර 
(Function Key) ුමමෂණ ා? 

 
 
 
27. ී  ි  හමර්පණයයකද  ව කාාවෂණ (new slide) ි සළ්  ිරරීම හා ා  ාවික ව  නකටි මිං ය සර 

(shortcut key)  විය තු් න් , 

28. වාන් හකහ  මෘදුකාිං  ව   ාවික ව  වගු හේබන්ධ්‍නයන් ප ක හා න් ව න්  ය සනරන් ුමමෂණ  
නිවැරද වන්නන් ා?           

 
  

1)     කක පරිශී ක නමන තුේ පද්ධ්‍   , කකය කා  නමන තුේ පද්ධ්‍     

2)   කකය කා  නමන තුේ පද්ධ්‍   , බු  කාර්ය නමන තුේ පද්ධ්‍    

3)   කකය කා  නමන තුේ පද්ධ්‍   , බු පරිශි ක නමන තුේ පද්ධ්‍    

4)   කකය කා  නමන තුේ පද්ධ්‍   , කක කාර්ය නමන තුේ පද්ධ්‍    

1)     කක පරිශී ක 2)   කක කාර්ය  

3)   බු  පරිශී ක 4)   බු  කාර්ය 

1)     Ctrl + N 2)  Ctrl + M 3)  Ctrl + S 4) Ctrl + X 

1)     A පමණි  2)  B  පමණි  3)  C පමණි  4) A, B ,C සියල් මය  

1)     A පමණි 2)   B  ා  C පමණි 

3)   B , C  ා  D පමණි 4)   A  , B , C, D  සියල් මය 

1)     F3 2)  F1  3)  F5  4) F10 

1)     නකෝය 2 ෂණ න ෝ වැඩි  ණය ෂණ හිංතුෂණක (Marge) කළ  ැිරය.  

2)   තී හවෂණ න ෝ නප්පලියෂණ මකා ාැමීම හා ා යවකා‍ න ාමැක.  

3)   තී හ පළ  හැකසිය  ැිර යකර නප්පලි උහ හැකසිය න ා ැිරය. 

4)   නකෝයයෂණ පැලිය (Spilt) න ා ැිරය. 
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29. වාන් හකහ  මෘදුකාිං යෂණ  ාවික ිරරීනමන් test.rtf  ැම  න ානුව හකහා  නේ.නමම න ානුව 
හිංහ්කරණයය ිරරීනමන් පසු Backup.txt න හ සුරැකීමද පරිශී කයාද යව‍ය  වී ික. නමම කාර්යය 
හා ා ප ක ාෂණවා ි  වාන් හකහ  විධ්‍ා  වලින්  ාවික කළ  ැෂණනෂණ ුමමෂණ ා    

                                                                                                           
ප්‍ර‍්ණය යිංක 30 සිද 32 ාෂණවා පිිව ස හ හැපයීමද ප ක ාෂණවා ි  පැ ස හේපක  ාවික කරන්   

 
 
 
 
 
 
 

                    
30. ී  ි  පැ ස හේප්  නකාදනහ්  A5 නකෝයය  සළ = count(A1:A4) ශ්‍රීකය යඩිංගුනන. A5 නකෝයය  සළ 

ාර්‍ ය වන්නන් ප ක ාැෂණනව  කවර ය යා  
 
 

 

31. ී  ි  පැ ස හේප්  නකාදනහ්  C2 නකෝයය  සළ =A2+$B$2 සූරය යඩිංගුනන. නමම සූරය C3  
නකෝයයද පිදප්  කළන ා්  C3  නකෝයය  සළ ාර්‍ ය වන්නන් ප ක ාැෂණනව  කවර ය යා  

 
 

32. ඉ ක ාෂණවා ි  හිංඛ්යා ව   හාමා යය   ණය ය ිරරීමද යව‍යව  ික.  ප ක හා න් කවර සූරය 
 ාවිකනයන් නිවැරද ප්‍ර ල ය ද ාටැදේ ා          

 
 
 
 

33. ඉ ක ාෂණවා ි  හිංඛ්යා ව   තක සව    ණය ය ිරරීමද යව‍යව  ික. නේ හා  ා  ාවික කළ  ැිර 
නිවැරද පැ ස හේප්  ශ්‍රීක වන්නන්, 

 A)  =Sum(A2:B2,A3:B3)  

 B)  =Sum(A2:B3)  

 C)  Sum(A2,B2,A3,B3)    

 
 

 
34.ා් ක පාාකයක මූලික යිං ය වන්නන් ප ක හ  ා  න් කවායින් කවරෂණ ා   

35. ද න් සක ය සරක  ෂණයණය හේබන්ධ්‍ව ප ක ී  ි  ව න්  හ කන් . 
A. වගු නාකෂණ යකර හේබන්ධ්‍කාවෂණ න ාඩ ැීමද  ැිරවීම. 
B. හේබන්ික වගුනන ප්‍රාථමික ය ස හ ෂණනය්රයද යනුරූී  ා් ක පමණයෂණ පැවතීම . 
C. තෂණ වගුවක ද න් සක ය සර කව්  වගුවක ප්‍රාථමික ය සර න හ පැවතීම. 
D. නරනකෝඩයෂණ ය  යව  ුන ා ක  ැිරවීම. 

 

ඉ ක ව න්  ය සනරන් නිවැරද වන්නන් ුමමෂණා  
 
 

1)     File        Save  2)  File       Save as  3)  Ctrl+S 4) Ctrl+B 

1)     2 ය.  2)  3 ය.  3)  4 ය.  4) 5 ය.  

1)     6 ය.  2)  7 ය.  3)  8 ය.  4) 9 ය.  

1)     = average(A2,B2,A3,B3)      2)   =sum(A2:B3)/4  

3)   = average(A2:B3)   4)   = average(A2:B3)/4  

1)     B  පමණි  2)  A , B  පමණි  3)  B, C පමණි  4) A,B, C ය  සියල් ම  

1)     විමසුම (Query) 2)  වගු (Table) 3)  දකෘ  පර (Form) 4)   වාර්කා (Report) 

1)     A   ා B පමණි. 2)   B   ා C පමණි. 

3)   A, B   ා C පමණි.   4)   ඉ ක සියල් . 
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36. ා් ක හමුාාය ක ම ාකරණය පද්ධ්‍  (Data Base Management System)  හා ා ී  ි  උාා රණය 
හ කන් ,   

A. Paradox   
B. Access 
C. MySQL 
D. FoxPro 
මින් නිවැරද වන්නන්, 
 

 

37. යේ ුද්  යුමනේ න ෝ යමෂණ පිිවබා ා් කයෂණ ා් ක පාාකයක ද  ුනන්වන්නන් …….. න හය. 
 
 

38.  සම  16 ෂණ හහික ී  ි  හිං ෘහික පරිපථනේ  සම  මඟින්  බා නා  දාා යන්  ා ප්‍ර ාා යන් 
හ කන් . ප ්  හා න් කවරෂණ නිවැරද ා?  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
39.  පරි ණයක ජා  පිිවබා  ප ක ී  ි  ව න්  හ කන් .      

A. යන්කර්ජා යද හේබන්ධ්‍ ුද් ලික පරි ණයකය 
B.  ිංකා බැිංුමනන ‍ාඛ්ා සියල් ම ි සළ්  පරි ණයක ජා ය 
C. සුපිරි නවළා හැ ක ි  පරි ණයක ජා ය 
D. යේ න ාඩ ැගිල් ෂණ  සළ පව   WI-FI පරි ණයක ජා ය 
ඉ ක ජා  වර්  ය සනරන් හ්ථානීය ප්‍රනද්‍ පරි ණයක ජා යකයද (LAN)    සුදුසු විය තු් න් , 

 

40.  ‍ය මකකයද යය්  වන්නන්, 
 

 
 
 
 

1)     B  පමණි.  2)  B, C පමණි. 3)  A,B, C  පමණි. 4) ඉ ක  සියල් . 

1)     වගුව (Table) 2) ෂණනය්රය (Field) 3)  දකෘ  පර(Form) 4)  වාර්කා (Record) 

1)     12=1, 13=1, 11=1  2)   10=1, 9=0, 8=1  

3)   1=1, 2=1, 3=1   4)   4=0, 5=1, 6=0  

1)     A හ  C පමණි 2)  C හ  D පමණි 3)  A, B හ  D පමණි  4) A, C හ  D පමණි 

1)     ාෘඩ කැටිය, චුේ ක පටි,  මය කැටි 

2)   හිංතුෂණක කැටි, බු විධ්‍ කැටි, Blue Ray කැටි  

3)   හහේ ාවී ප්‍රනන‍ මකකය, වාරක මකකය, නරජිහ්දර් 

4) පඨ  මාර මකකය, හැන ලි මකකය, චුේ ක  මය කැටි 
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